

围绕中心 服务大局 大局所需 城管所为

——市城管局2023年十大重要事项盘点

2023年,市城管局在市委、市政府的坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,树牢“人民城市人民建、人民城市为人民”工作理念,围绕中心、服务大局,大局所需、城管所为,乘势而上、勇毅前行,用“闯”的魄力、“拼”的勇气、“干”的劲头,向全市人民交上了一份份满意答卷,彰显新时代焦作城管人的忠诚和担当。

编者按

十大重要举措之一

坚持“五抓”凝聚“五强” 高质量党建推动高质量城管

2023年初以来,市城管局以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,始终把城市更新管理精细“11626”工程,作为推动机关党建工作的重点抓手,通过“五抓五强”措施,推动党建各项任务落地落实,实现“党建强、业务强”工作目标。

坚持抓学习强理论,在做到“两个维护”上展现新担当。该局采取党组示范学、中心组成员集中学、基层党支部跟进学等方式,不断增强“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

坚持抓责任强落实,在全面从严治党上展现新作为。市城管局印发落实全面从严治党主体责任2023年任务安排、2023年党的建设工作要点、2023年党风廉政建设工作要点等,推动全面从严治党向纵深发展。

坚持抓基层强基础,在筑牢战斗堡垒上展现新提升。2023年,按照有关程序,市城管局撤销、更名、成立了11个党组织,突显战斗堡垒作用,深化主题党日活动,不断增强组织力,发挥党建在各项工作中的引领保障作用。

坚持抓作风强能力,在锻造过硬队伍上展现新气象。该局深入开展“明方向、立规矩、正风气、强免疫”专题教育活动,以“永远在路上”的坚韧和执着,扎实推动清廉机关建设。

坚持抓品牌强示范,在树立良好形象上展现新风貌。坚持“人无我有、人有我优、人特我新”理念,持续擦亮“党建+城市管理”品牌工作,被市委市直机关工委授予“市直机关创建模范机关先进单位”荣誉称号,“城市管家·绣美焦作”被评为“市直机关基层党建工作优秀创新案例”。本报记者 高小豹

十大重要举措之二 创新实施“11626”工程 解锁“城市更新管理精细行动”

为深入贯彻落实习近平总书记关于“城市管理应该像绣花一样精细”的重要指示,2023年,市城管局强力实施城市更新管理精细“11626”行动,扎实推进公共服务、市容环境综合治理、大气污染防治、数字城管提升、城市管理综合执法、绿化美化提升六大专项行动,细分26项重点任务,坚持绣花功夫守好焦作美颜,取得丰硕成果。

2023年,市城管局实施公共安全服务专项行动,统筹推进水、气、热等市政公用基础设施建设,新建燃气管网26公里、热管网25公里,更新改造老化燃气管道80公里、供水管网29.22公里,深化城镇燃气安全与窨井设施专项整治,确保城市运行更加安全稳定。

实施市容环境卫生综合治理专项行动,牵头开展市容市貌整治,清除各类卫生死角4000余处,治理占道经营



市城管局党组书记、局长杨树亮(右一)为企业宣讲政策。

本报记者 高小豹 摄

6000余起,规范非机动车乱停乱放2600余处,清理废弃汽车160辆,消除市政设施问题隐患1129处,以安全干净整洁靓丽的市容环境擦亮“山水富城·文武福地”城市品牌。

实施大气污染防治专项行动,认真履行控尘牵头抓总职责,开展“建筑垃圾运输零点执法行动”,查处渣土车违规拉运等违法案件8起,罚款29.5万元;依托餐饮油烟在线监测平台,对建成区5887家餐饮服务单位进行动态监管,月巡查率、季检测率从20%、25%提升至25%、30%,确保城市空气质量更加优良。

实施数字城管提升专项行动,创新性地将智慧停车、城市生命线安全工程监测与城市运行管理服务平台一体设计,打造“实战中管用、基层干部爱用、群众感到受用”的科技平台,确保管理城市更加科学高效。

实施城市管理综合执法专项行动,大力推进执法规范化建设,在全省21支代表队参加的第二届城市管理执法技能竞赛决赛中,焦作市代表队荣获团体三等奖,展示焦作城管人依法行政、为民服务、甘于奉献、严格管理、清正廉洁的新风采。

实施绿化美化提升专项行动,新建口袋公园13处,城区立体绿化建设105处,建成区绿地率40.74%,绿化覆盖率45.81%,人均公园绿地面积17.28平方米,分别居全省第3位、第5位、第5位。本报记者 石媛媛

手”亲自抓,全市20多名城管部门主要负责人担任政企服务联络员,定点包联企业,连续两年走访全市重点项目1000多家,协调解决接水接气、渣土运输等55个问题,构建“企业吹哨、干部报到、部门跟进、限时办结”助企模式;强化政企沟通,激发暖企“动力”;精心谋划“民呼必应看城管”系列活动,与民营企业、个体工商户、市民代表面对面交流,心贴心解决问题。

强化精准施策,深挖惠企“潜力”。该局紧扣城市管理职能,推出供水供气“欠费不停供”措施,累计为上万家小微企业、个体工商户缓交水费、燃气费750多万元,减免违约金17万元。打造“民呼必应”机制,被省住建厅作为首批营商环境可复制推广典型案例予以全省推广。

本报记者 高小豹

用心用情做好民生实事 提升群众获得感幸福感安全感

2023年,市城管局围绕省、市民生实事重点任务,加压推进,提前完成省定任务,被评为全省办理民生实事“工作突出地市”;同时进一步提升政企服务,不断提高企业、群众满意度。

深入推进窨井设施整治,守护群众“脚下安全”。市城管局突出重点,全面推进专项整治工作,做到工作任务量化、细化、具体化,时间、任务、人员、责任“四落实”;持续发力,纵深推进任务落实落地,将窨井盖整治纳入全市“1+10+N”重点督查事项,并联合市检察院、市住建局组成专项检查组,对各县(市、区)窨井设施整治情况开展实地督导;巩固成效,突出常态长效保障支撑,出台《焦作市城市公共区域窨井设施专项整治三年行动方案(2021年—2023年)》,为推进窨井设施整治工作提供制度保障。

加压推进燃气安全装置加装,拧紧用气“安全阀”。该局精准底数摸排,覆盖全域建立“施工图”;统筹政企合力,多方联动建起“资金池”;坚持督验并重,真抓实干跑出“加速度”。做到加装一批、验收一批、达标一批。

持续推进“万人助万企”。市城管局树牢“帮企业就是帮自己、帮经济就是帮发展”理念,强化机制保障,获得用气营商环境可复制推广典型案例,成为全省推广条目最多的地市。

本报记者 高小豹

持续优化营商环境 助企惠企永远在路上

2023年初以来,市城管局深化城管服务,充分发挥职能作用,出实招、转作风、强服务、提效能,全力打造高效便捷的服务环境,不断提升企业群众办事获得感、幸福感。

转变工作理念,以最大努力助企纾困。市城管局以深化涉企服务“中梗阻”问题整治为抓手,走访全市320个重点项目、700家中小企业,着力解决企业关心的问题,当好企业“服务员”;大力践行“721工作法”,累计为企业减免水费违约金15.91万元,缓收燃气费410余万元,优惠用户用气报装64万元。

持续提质增效,以最优流程便民惠企。该局继续推行用水用气报装“1110”服务,报装要素融入一张表单,报装环节压缩为一个环节,推行并联审批一网统办,报装零收费,全面提升城市颜值。

坚持精准施策,以最活机制激发活力。市城管局打造“民呼我应”工作机制,打造“扫码点单”服务新模式,打造二次供水检测新常态。三项举措成功入选全省住建系统首批获得用水、获得用气营商环境可复制推广典型案例,成为全省推广条目最多的地市。

本报记者 高小豹

持续推进燃气安全装置加装,拧紧用气“安全阀”。该局精准底数摸排,覆盖全域建立“施工图”;统筹政企合力,多方联动建起“资金池”;坚持督验并重,真抓实干跑出“加速度”。做到加装一批、验收一批、达标一批。

持续推进“万人助万企”。市城管局树牢“帮企业就是帮自己、帮经济就是帮发展”理念,强化机制保障,获得用气营商环境可复制推广典型案例,成为全省推广条目最多的地市。

本报记者 高小豹

持续推进燃气安全装置加装,拧紧用气“安全阀”。该局精准底数摸排,覆盖全域建立“施工图”;统筹政企合力,多方联动建起“资金池”;坚持督验并重,真抓实干跑出“加速度”。做到加装一批、验收一批、达标一批。

持续推进“万人助万企”。市城管局树牢“帮企业就是帮自己、帮经济就是帮发展”理念,强化机制保障,获得用气营商环境可复制推广典型案例,成为全省推广条目最多的地市。

本报记者 高小豹

持续推进燃气安全装置加装,拧紧用气“安全阀”。该局精准底数摸排,覆盖全域建立“施工图”;统筹政企合力,多方联动建起“资金池”;坚持督验并重,真抓实干跑出“加速度”。做到加装一批、验收一批、达标一批。

持续推进“万人助万企”。市城管局树牢“帮企业就是帮自己、帮经济就是帮发展”理念,强化机制保障,获得用气营商环境可复制推广典型案例,成为全省推广条目最多的地市。

本报记者 高小豹

十项重点工作之五 零事故织密燃气“安全网” 筑牢城市“防火墙”

近年来,市城管局深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,狠抓安全生产责任落实,近三年来燃气领域安全生产实现“零事故”。

创新实行“四化”工作法,拧紧严管严查“安全阀”。2023年,市城管局压实责任,推进“网格化监管”,按照“属地管理、分级负责、无缝对接、全面覆盖、职责到人”原则,建立“横向到底、纵向到底”燃气安全监管网格体系,对各区域实施燃气安全包保。

统筹并进,开展“常态化排查”。该局与公安、市场监管等部门联合,成立工作专班,采取“领导、部门、执法+专家”等方式,督导燃气技术人员进行巡察、安检,对问题即查即改即销。

严厉打击,做到“公开化通报”。该局严厉打击燃气“黑窝点”,形成“严厉处罚一批,彻底打击一批,有效震慑一批”的燃气安全执法高压态势。

多维发力,加强“精准化宣传”。市城管局对网格员定期展开业务培训,促使其更好地发挥社会治理“神经末梢”作用,深入社区、居民楼院等,面对面宣讲燃气安全常识,利用微信公众号、抖音号等平台,发布燃气安全全提示,营造浓厚氛围。

统筹并进,开展“常态化排查”。该局与公安、市场监管等部门联合,成立工作专班,采取“领导、部门、执法+专家”等方式,督导燃气技术人员进行巡察、安检,对问题即查即改即销。

严厉打击,做到“公开化通报”。该局严厉打击燃气“黑窝点”,形成“严厉处罚一批,彻底打击一批,有效震慑一批”的燃气安全执法高压态势。

多维发力,加强“精准化宣传”。市城管局对网格员定期展开业务培训,促使其更好地发挥社会治理“神经末梢”作用,深入社区、居民楼院等,面对面宣讲燃气安全常识,利用微信公众号、抖音号等平台,发布燃气安全全提示,营造浓厚氛围。

持续推进燃气安全装置加装,拧紧用气“安全阀”。该局精准底数摸排,覆盖全域建立“施工图”;统筹政企合力,多方联动建起“资金池”;坚持督验并重,真抓实干跑出“加速度”。做到加装一批、验收一批、达标一批。

持续推进“万人助万企”。市城管局树牢“帮企业就是帮自己、帮经济就是帮发展”理念,强化机制保障,获得用气营商环境可复制推广典型案例,成为全省推广条目最多的地市。

持续推进燃气安全装置加装,拧紧用气“安全阀”。该局精准底数摸排,覆盖全域建立“施工图”;统筹政企合力,多方联动建起“资金池”;坚持督验并重,真抓实干跑出“加速度”。做到加装一批、验收一批、达标一批。

持续推进“万人助万企”。市城管局树牢“帮企业就是帮自己、帮经济就是帮发展”理念,强化机制保障,获得用气